Se quiere investigar si existen diferencias significativas entre tres
métodos de adelgazamiento. Para ello se seleccionaron al azar
tres personas, las cuales utilizaron el Métodol, otras cuatro que
emplearon el Método2 y otras tres mas que utilizaron el Método3.
Las disminuciones en kilogramos, después de dos semanas de ejer-
cicios con los tres métodos fueron las siguientes:

Métodol | 1’3 2’5 0'9
Método2 | 3'2 3’5 2'0 1'9
Método3 | 0'9 1’5 20
Se anoté también el peso inicial de los individuos seleccionados
ya que éste puede ser un factor que influya en el resultado del
experimento. Los pesos iniciales de las personas seleccionadas,
ocupando los mismos lugares de la tabla anterior, eran

‘ Pesos iniciales

75 85 T4
79 8 79 80
75 77 80

(es decir, el individuo de 75 kgr adelgazé 1’3 kgr, el de 85 kgr
adelgazé 2'5, etc). Con estos datos y a nivel de significacién o =
0’05, se pide:

a) (Puede afirmarse que existen diferencias significativas entre
los tres métodos de adelgazamiento?

b) (Influye significativamente en el experimento el peso inicial
del individuo?

Estamos antes un caso de un Andlisis de la Covarianza para un factor
y un disenno completamente aleatorizado, cuyo desarrollo tedrico puede se-
guirse en CB-seccién 11.2. Mediante este diseio podemos contrastar las dos
hipétesis que nos requiere el enunciado.

a) Existirdn diferencias significativas entre los tres métodos de adelgaza-
miento cuando rechacemos la hipétesis nula de igualdad de los efectos medios
de dichos métodos, Hy : u1 = po = us, utilizando el mencionado Anadlisis de
la Covarianza, cuya tabla correspondiente a dicho disefio es igual a



| F. variac. S. cuadr. g.l cuad. medi. F |
| - - Tmme T = |
|  Métodos 0.87029 2 0.43514 1.89

| Residual 1.38397 6 0.23066 |

De ella se deduce que, antes de tomar los datos, el estadistico F' del
contraste sigue una distribucién F' de Snedecor con grados de libertad (r —
Ibn—r—1)=(3-1,10 —3 — 1) = (2,6), por lo que, para el nivel de
significaciéon « = 0’05 requerido, el punto critico es Foe)005 = 5’1433 >
189 = F', aceptandose la hip6tesis nula. De dichas tablas se deduce también
que el p-valor es mayor que 0’1, afianzdndose la decisién tomada.

b) El mencionado Andlisis de la Covarianza permite también valorar si
la variable concomitante, en este caso los pesos iniciales, influye o no en el
experimento, contrastando la hipétesis nula H)) : X e Y no estdn relacio-
nadas linealmente, frente a la alternativa H{ : X e Y si estdn relacionadas
linealmente.

El estadistico de dicho contraste toma el valor

S8, ~ 2/61936

= = =11'36.
SSE/(n—r—1) 023066

F/

Como es

FI — 11136 > 519874: — F(1,6);0’05 — F(],,n—'r‘—'l);a

se rechaza H{), concluyendo que si que influye significativamente el peso
inicial en el experimento.



